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1  Mišljenje revizije 

Revidirali smo godišnje finansijske izveštaje Kosovskih železnica - Infrakos a. d. za godinu 

koja se završila 31. decembra 2023, u skladu sa Zakonom o Nacionalnoj Kancelariji 

Revizije Republike Kosova i Međunarodnim Standardima Vrhovnih Institucija Revizije 

(MSVIR). Revizija je izvršena prvenstveno kako bi nam omogućila da izrazimo mišljenje o 

finansijskim izveštajima i zaključak o usaglašenosti sa nadležnim organima.¹ 

 

Kvalifikovano mišljenje za godišnje finansijske izveštaje 

 

Revidirali smo godišnje finansijske izveštaje Kosovskih železnica - Infrakos a. d. (Infrakos 

a.d.), koji sadrže izveštaj o finansijskog položaja za 2023. godinu, sveobuhvatni bilans 

uspeha, izveštaj o novčanim tokovima, izveštaj o promenama na kapitalu, beleške 

objašnjenja o finansijskim izveštajima, uključujući rezime značajnih računovodstvenih 

politika, za godinu koja se završila 31. decembra 2023. godine.   

 

Prema našem mišljenju, osim efekata pitanja opisanih u stavu Osnova za kvalifikovano 

mišljenje, priloženi finansijski izveštaji ne predstavljaju istinitu i realnu sliku finansijskog 

položaja Kompanije Infrakos a. d., do 31 decembra 2023, njegovog finansijskog učinka, 

kao i novčanog toka za 2023. godinu, u skladu sa Međunarodnim standardima 

finansijskog izveštavanja (MSFI).  

 

Osnova za kvalifikovano mišljenje 

 

 

 

B1 Kompanija Infrakos d.d. je u izveštaju o finansijskom položaju prikazala iznos od 

15,226,015€, kao revalorizacione rezerve (višak). Međutim, za ovu prikazanu vrednost 

nije nam dostavio računovodstvene podatke ili dokaze koji bi dokazali iznos prikazan 

u izveštaju o finansijskom položaju. Ovaj problem nije ispravljen od 2011. 

 

A1 U izveštaju o finansijskom položaju, kompanija je prikazala obaveze za grantove u 

iznosu od 40,080,848€. Međutim, mi smo identifikovali da vrednost od 4,750,000€ 

obaveza granta nije potkrepljena pratećim dokazima kao što je izveštaj o prihvatanju, 

ili bilo koji drugi relevantni dokaz. 
 

 

B2 Kompanija Infrakos d.d. je u izveštaju o finansijskom položaju prikazala iznos od 

15,226,015€, kao revalorizacione rezerve (višak). Međutim, za ovu prikazanu vrednost 

nije nam dostavio računovodstvene podatke ili dokaze koji bi dokazali iznos prikazan 

u izveštaju o finansijskom položaju. Ovaj problem nije ispravljen od 2011. 
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Opširnije pogledajte potpoglavlje 2.1 Pitanja koja utiču na mišljenje revizije  
 

 

 

Revizija je izvršena u skladu sa Međunarodnim Standardima Revizije Vrhovnih Institucija 

Revizije (MSVIR). Prema ovim standardima naše odgovornosti su opisane ispod kod dela 

'Odgovornosti Revizora za Reviziju Finansijskih Izveštaja’.  

U skladu sa ONISA-P-10, MSVIR 130, Etički kodeks NKR-a kao i drugim relevantnim 

zahtevima za reviziju GFI budžetskih organizacija, NKR je nezavisna od subjekta revizije. 

Smatramo da su revizorski dokazi koje smo prikupili dovoljni i prikladni za osiguranje 

osnovu za mišljenje. 

 

Zaključak o usklađenosti 

 

Izvršili smo reviziju da li su prateći procesi i transakcije u skladu sa utvrđenim 

kriterijumima revizije koji proizilaze iz zakona koji se primenjuje na subjekt revizije u 

kontekstu korišćenja finansijskih sredstava.  
 

Po našem mišljenju, pored uticaja pitanja opisanih u odeljku Osnova za zaključak 

usklađenosti, transakcije izvršene u procesu izvršenja budžeta Infrakos a. d., u svim 

materijalno značajnim aspektima, u skladu sa utvrđenim kriterijumima revizije koji 

proizilaze iz zakonodavstva koje se primenjuje na subjekt revizije u kontekstu korišćenja 

finansijskih sredstava. 

 

Osnova za zaključak 

Revizija je izvršena u skladu sa Međunarodnim Standardima Revizije Vrhovnih Institucija 

Revizije (MSVIR). Prema ovim standardima naše odgovornosti su opisane ispod kod dela 

'Odgovornosti Revizora za Reviziju Finansijskih Izveštaja’. U skladu sa ONISA-P-10, MSVIR 

130, Etički kodeks NKR-a kao i drugim relevantnim zahtevima za reviziju GFI budžetskih 

organizacija, NKR je nezavisna od subjekta revizije. Smatramo da su revizorski dokazi 

koje smo prikupili dovoljni i prikladni za osiguranje osnovu za zaključak. 
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 Odgovornosti Menadžmenta i upravnih organa/upravljačkih za godišnje finansijske 

izveštaje 

 

Menadžment je odgovoran za pripremu i realnu prezentaciju finansijskih izveštaja u 

skladu sa Međunarodnim Standardima Računovodstva u Javnom Sektoru (MSRJS). Takođe, 

menadžment odgovoran je i za uspostavljanje unutrašnjih kontrola, za koje utvrdi da su 

neophodne kako bi se omogućilo sastavljanje Finansijskih Izveštaja, bez pogrešnog 

prikazivanja materijalnih izveštaja izazvanih bilo prevarom ili greškom. To uključuje 

ispunjavanje zahteva koji proizilaze iz Zakona br. 03/L-048 o Upravljanju Javnim 

Finansijama i Odgovornosti (sa dopunama i izmenama), zakona br. 04/L-087 o Javnim 

preduzećima (sa dopunama i izmenama), Zakona 06/L-032 o računovodstvu, finansijsko 

izveštavanje i reviziju. 

Upravni odbor je odgovoran za obezbeđivanje nadzora nad postupkom finansijskog 

izveštavanja Kosovskih železnica - Infrakos a. d.  

 

 

Odgovornost Menadžmenta o Usaglašenosti 

 

Menadžment Kosovskih železnica - Infrakos a. d.  je takođe odgovoran za korišćenje 

finansijskih resursa Kosovskih železnica - Infrakos a. d.  u skladu sa Zakonom o 

Upravljanju Javnim Finansijama i Odgovornosti i svim ostalim važećim pravilima i 

propisima.² 

 

Odgovornost Generalnog Revizora za reviziju GFI 

 

Naši ciljevi su da pružimo razumno uverenje da finansijski izveštaji u celini ne sadrže 

materijalno značajne pogreške, bilo zbog prevare ili greške, i da izdajemo/izradimo 

revizorski izveštaj koji uključuje naše mišljenje.  Razumna sigurnost je visoki stepen 

sigurnosti međutim ne garantuje da će revizija koja se vrši u skladu sa MSVIR uvek 

identifikovati materijalno pogrešno prikazivanje kada ono postoji. Pogrešna prikazivanja se 

mogu pojaviti usled prevare ili greške a smatraju se materijalnim ukoliko, pojedinačno ili 

u grupi, razumno očekuje da utiču u ekonomskim odlukama korisnika koje se donose na 

osnovu ovih finansijskih izveštaja. 

 

Naš cilj je takođe da izrazimo revizorsko mišljenje o usklađenosti relevantnih vlasti 

Kosovskih železnica - Infrakos a. d.  sa svim primenljivim politikama Kosovskih železnica - 

Infrakos a. d.  pravilima i propisima u vezi sa korišćenjem finansijskih resursa revidirane 

Organizacije u kontekstu korišćenja finansijskih sredstava. Kao deo revizije u skladu sa 

Zakonom o NKR i ISSAI, vršimo profesionalnu presudu i održavamo profesionalni 

skepticizam tokom cele revizije. Mi takođe: 

 

• Identifikujemo i procenimo rizike od materijalno značajnih pogrešnih prikazivanja 

finansijskih izveštaja, bilo zbog prevare ili greške, izradimo i izvršimo revizorske 
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postupke koji odgovaraju na te rizike, i pribavimo revizijske dokaze koji su dovoljni 

i prikladni da obezbedimo osnovu za naše mišljenje. Rizik od ne otkrivanja 

materijalno značajnih pogrešnih navoda koji nastaju kao rezultat prevare veći je od 

onog koji je rezultat greške, jer prevara može uključivati manipulaciju, falsifikovanje, 

namerne propuste, lažno predstavljanje ili zaobilaženje unutrašnjih kontrola. 

 

• Identifikujemo i procenimo rizike neusklađenosti sa vlastima, bilo zbog prevare ili 

greške, izradimo i izvršimo revizorske postupke koji su odgovorni za te rizike, i 

pribavimo revizijske dokaze koji su dovoljni i prikladni da pruže osnovu za naš 

zaključak o usklađenosti sa vlastima.  Rizik od ne otkrivanja materijalno značajnih 

pogrešnih navoda koji nastaju kao rezultat prevare veći je od onog koji je rezultat 

greške, jer prevara može uključivati manipulaciju, falsifikovanje, namerne propuste, 

lažno predstavljanje ili zaobilaženje unutrašnjih kontrola. 

 

• Osiguramo da razumemo unutrašnju kontrolu relevantnu za reviziju, radi izrade 

revizorskih postupaka koji su prikladni, ali ne u svrhu izražavanja mišljenja o 

efektivnosti interne kontrole Kosovskih železnica - Infrakos a. d.  

 

• Procenimo prikladnost korištenih računovodstvenih politika i razumnost 

računovodstvenih procena i povezanih otkrivanja izvršene od strane menadžmenta. 

 

• Zaključujemo o tome da li je osnova računovodstva o neograničenosti poslovanja 

prikladna za upotrebu od strane menadžmenta, na osnovu pruženih revizorskih 

dokaza, da li postoji materijalna neizvesnost u vezi sa događajima ili uslovima koji 

mogu dovesti u značajnu sumnju u sposobnost Kosovskih železnica - Infrakos a. d. 

nastaviti po principu kontinuiteta. Ako zaključimo da postoji materijalna 

nesigurnost, od nas se traži da skrenemo pažnju na izveštaj revizora o 

relevantnim obelodanjivanjima u finansijskim izveštajima ili, dali su takva 

obelodanjivanja neprimerena, modifikujemo naše mišljenje. Naši zaključci se 

zasnivaju na revizijskim dokazima prikupljenim do datuma našeg revizorskog 

izveštaja. Međutim, budući događaji ili uslovi mogu dovesti do toga da JP prestane 

da nastavi po principu kontinuiteta. 

 

• Procenimo ukupnu prezentaciju, strukturu i sadržaj finansijskih izveštaja, uključujući 

obelodanjivanja, da bi se osigurali da finansijski izveštaji prikazuju transakcije i 

osnovne događaje realno i tačno. 

 

Između ostalog, komuniciramo sa menadžmentom i odgovornima za upravljanje, i u vezi 

sa obimom i vremenom revizije i važnim nalazima revizije, uključujući sve značajne 

nedostatke interne kontrole koje identifikujemo tokom revizije. 

 

Od pitanja koja su preneta menadžmentu, identifikujemo ona pitanja koja su bila 

najrelevantnija u reviziji finansijskih izveštaja tekućeg perioda i koja se smatraju ključnim 

revizorskim pitanjima. Izveštaj revizije objavljuje se na veb stranici NKR-a, sa izuzetkom 
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informacija koje su klasifikovane kao osetljive ili zbog drugih zakonskih i administrativnih 

zabrana, u skladu sa važećim zakonodavstvom. 
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2  Nalazi i preporuke 

Tokom revizije, primetili smo oblasti za potencijalno poboljšanje, uključujući internu 

kontrolu, koje su predstavljene u nastavku za vaše razmatranje u obliku nalaza i 

preporuka.  

 

Nalazi koji su uticali na mišljenje revizije su nedostatak dokaza za revalorizacione 

rezerve, potcenjenost imovine i nedostatak izvornih dokaza za grantove. 

 

Ovi nalazi i preporuke imaju za cilj da obezbede neophodne ispravke finansijskih 

informacija predstavljenih u finansijskim izveštajima, uključujući obelodanjivanje u obliku 

napomena sa objašnjenjima, i da poboljšaju interne kontrole u vezi sa finansijskim 

izveštavanjem i usklađenost sa nadležnim organima u pogledu upravljanja sredstvima 

javnog sektora. Mi ćemo pratiti (preispitati) ove preporuke tokom revizije sledeće godine. 

 

Ovaj izveštaj je rezultirao sa 4 preporuka, od njih 1 nova preporuka i 3 ponovljene.  

 
 

   

 Dok o statusu preporuka iz prethodne godine i stepenu njihove implementacije vidi 

poglavlje 3. 
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2.1 Pitanja koja utiču na revizorsko mišljenje 

Pitanje B1 - Nedostatak računovodstvenih podataka za revalorizacionu rezervu 

Nalaz MRS 16 odnosno tačka 39. propisuje: Ako se knjigovodstvena 

vrednost sredstva poveća kao rezultat revalorizacije, to povećanje se 

priznaje u ukupnom ostalom rezultatu i akumulira i kapitalu, u okviru 

pozicije revalorizacione rezerve. Isto tako MRS 16 propisuje: 

dugoročno sredstvo se priznaje kao sredstvo ako je moguće da 

ubuduće ekonomske koristi prilivaju ekonomskoj jedinici i troškovi 

sredstva se mogu pouzdano izmeriti.  

 

 

Kompanija je u izveštaju o finansijskom položaju prikazala iznos od 

15,226,015€, kao revalorizacione rezerve (višak). Međutim, za ovu 

prikazanu vrednost nije nam dostavio računovodstvene podatke ili 

dokaze koji bi dokazali iznos prikazan u izveštaju o finansijskom 

položaju. Ovo pitanje nije ispravljeno od 2011. U akcionom planu, 

Infrakos je naglasio da se ovo pitanje ne može rešiti zbog 

nedostatka informacija o izvoru i to ostaje da se reši u vreme 

revalorizacije imovine.  

  

 Na osnovu zvaničnih potvrda, ovaj iznos je nasleđen od bivše 

Železnice Kosova (Infrakos i Trainkos), za koje ne postoje istorijski 

dokazi da je isti iznos tačno prenesen. 

  

Uticaj Nedostatak dokaza ili analitičkih podataka i neevidentiranje 

računovodstvenih podataka u računovodstveni sistem onemogućava 

proveru revalorizacione rezerve, kao i dovođenje u pitanje 

verodostojnosti finansijskih informacija. 

  

Preporuka B1 Upravni odbor mora preduzeti hitne mere u pružanju informacija u 

vezi sa viškom revalorizacije i obezbediti da godišnji finansijski 

izveštaji budu pripremljeni na osnovu potvrđenih računovodstvenih 

podataka i odgovarajućih dokaza. 

 

Odgovor rukovostva entiteta (slažem se) 
 

  

Pitanje A1 – Nedostatak kompletnih podataka o grantovima  

Nalaz MRS 20 propisuje da vladini grantovi u vezi sa imovinom, uključujući 

nemonetarne donacije po fer vrednosti, treba da budu prikazane u 

izveštaju o finansijskoj poziciji ili priznavanjem granta kao odloženog 

prihoda – obaveze za grant ili odbijanjem primljenog granta od 

prenete vrednosti sredstva.  
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U izveštaju o finansijskom položaju, kompanija je prikazala obaveze 

za grantove u iznosu od 40,080,848€. Međutim, mi smo identifikovali 

da vrednost od 4,750,000€ obaveza granta nije potkrepljena pratećim 

dokazima kao što je izveštaj o prihvatanju, ili bilo koji drugi 

relevantni dokaz. 

Nedostatak izvornih dokaza koji se odnose na studiju izvodljivosti za 

projekat „10 Linija Železnice“ a koji se odnose na prethodne godine. 

  

 Ovo se desilo zbog nedostatka interne kontrole da se na vreme 

obezbedi potrebna dokumentacija, a odeljenje finansija je baziralo 

samo na prepisci (e-mail) jedinice za implementaciju projekta u 

preduzeću u vezi sa primljenim uslugama. 

  

Uticaj Predstavljanje grantova bez pratećih dokaza može uticati na 

precenjivanje/potcenjivanje grantova i kasnija ulaganja. 

  

Preporuka A1 Upravni odbor mora obezbediti relevantne dokaze prilikom 

registracije obaveza za grantove kako bi prezentacija GFI-u bila 

potpuna i tačna. 
 

Odgovor rukovostva entiteta (slažem se) 
 

  

Pitanje B2 - Ne revalorizacija imovine preduzeća 

Nalaz Međunarodni računovodstveni standard (MRS) 16 Nekretnine, 

postrojenja i oprema propisuje da: revalorizaciju treba vršiti 

redovno svake tri do pet godina kako bi se osiguralo da se 

knjigovodstvena (neto) vrednost imovine ne promeni materijalno od 

onoga što bi se utvrdilo da se fer vrednost na kraju izveštajnog 

perioda će se koristiti. 

 

 

Od 2007. godine preduzeće nije vršilo revalorizaciju imovine 

preduzeća. Mi smo analizirali registar imovine i identifikovali da 

ovaj registar obuhvata 1,686 nekretnina sa istorijskom cenom u 

iznosu od 7,573,844€, koje su u potpunosti amortizovane i njihova 

neto vrednost u knjigovodstvenim knjigama je nula (0). 

Primetili smo da registar imovine sadrži 369 imovine koja je imala 

istorijski trošak od 7,3 miliona evra i 1,317 ostale imovine koja je 

imala istorijski trošak od 238 hiljada evra. 

Činjenica da je imovina preduzeća kao što su objekti, mašine, 
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zgrade železničkih stanica, druge trafo stanice u upotrebi (aktiva) i 

da je neto vrednost u knjigama nula, smatramo da treba izvršiti 

ponovnu procenu i pregled njihovog životnog veka. 

  

 Na osnovu potvrda zvaničnika, došlo je do izostanka revalorizacije 

imovine jer se preduzeće kontinuirano suočavalo sa nedostatkom 

finansijskih sredstava, te nije bilo moguće izvršiti proces 

revalorizacije. 

  

Uticaj Nesprovođenje revalorizacije imovine koja je još uvek u upotrebi 

povećava rizik da će se njihova knjigovodstvena vrednost prikazana 

u finansijskim izveštajima značajno razlikovati od fer vrednosti. 

  

Preporuka B2 Upravni odbor mora da obezbedi sveobuhvatan pregled registra 

imovine i da preduzme mere za revalorizaciju imovine od strane 

licenciranog procenitelja. U nedostatku sopstvenih sredstava, treba 

razmotriti mogućnost obezbeđivanja sredstava od akcionara. 

                             

                                          Odgovor rukovostva entiteta (slažem se) 
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2.3  Ostala pitanja finansijskog upravljanja i usklađenosti 
 

 

   

 
2.3.1   Interne kontrole u finansijskom izveštavanju 

 

Slede pitanja koja se odnose na prezentaciju podataka i pripremu u finansijskim 

izveštajima.   

 

Pitanje B3 – Nedostaci računovodstvenog informacionog sistema 

Nalaz Zakon br. 06/L-032, član 11, Računovodstveni registri uključuju 

evidenciju početnih računovodstvenih unosa i prateće evidencije, kao 

što su provere i evidencije elektronskih transfera sredstava; fakture; 

ugovori; primarno i sekundarno knjigovodstvo, knjiženja u dnevniku i 

druga prilagođavanja u finansijskim izveštajima koja se ne 

odražavaju u dnevnicima, i registre kao što su radni listovi koji 

podržavaju alokaciju troškova, kalkulacije, usaglašavanja i 

obelodanjivanja. Računovodstvene evidencije se vode u sistemu 

dvojnog knjigovodstva. 

 

 

Utvrdili smo da računovodstveni informacioni sistem koji kompanija 

koristi od 2003. godine i nije ažuriran od 2008. godine. 

Računovodstveni sistem ne generiše odgovarajuće analitičke i 

integrisane izveštaje finansijskih evidencija. Takođe, od 2014. godine 

ovaj računovodstveni sistem nije održavan.  

Tokom 2023. godine kompanija je razvila procedure za ugovaranje 

nabavke računovodstvenog sistema i potpisala ugovor za 

„Snabdevanje softverom za upravljanje finansijama i imovinom“. 

ekonomije Međutim, ovaj ugovor je poništen jer ekonomski operater 

nije ispunio svoje ugovorne obaveze. 

  

 

 Uprkos činjenici da je kompanija sklopila ugovor o nabavci 

računovodstvenog softvera, ovaj ugovor je raskinut jer ekonomski 

operater nije ispunio svoje ugovorne obaveze. 

 

Uticaj Neažuriranje računovodstvenog softvera dovelo je do toga da ovaj 

računovodstveni sistem ne generiše odgovarajuće analitičke i 

integrisane izveštaje finansijskih evidencija. 
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Preporuka B3 Upravni odbor mora osigurati da računovodstveni informacioni 

sistem generiše sve potrebne informacije uključujući i glavnu knjigu. 

Tokom procesa kupovine, kompanija mora pravilno definisati 

komponente koje računovodstveni informacioni sistem treba da 

sadrži. 

 

Odgovor rukovostva entiteta (slažem se) 
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3   Napredak u implementaciji preporuka 
 

 

Izveštaj Revizije za GFI 2022. godine preduzeća Infrakos a,d rezultirao je sa 16 glavnim 

preporukama. Preduzeće je izradila/nije izradila jedan Akcioni Plan u kome je opisano 

kako će sprovesti date preporuke.  

Do kraja naše revizije za 2023. godinu sprovedene su 13 preporuke; i 3 nisu sprovedene, 

kao što je prikazano na grafikonu 1, ispod. Za potpuniji opis preporuka i načina na koji 

su one adresirane, pogledajte Tabelu 1 (ili Tabelu preporuka).  

Grafikon 1. Napredak u sprovođenju preporuka iz prethodne godine 
 

 
 

 

   

 

 

   

 Tabela 1  Sažetak preporuka iz prethodne godine 

 

br. Oblast revizije 2022 Preporuke Poduzete radnje Status 

1. Osnova za 

mišljenje 

Upravni odbor mora osigurati da se 

sva grantova i druga sredstva 

evidentiraju i prezentiraju u 

finansijskim izveštajima. 

Kompanija je 

uspela da 

adresira ovu 

preporuku tako 

što je registrovala 

ne registrovane 

fakture grantova. 

Implementirano 

2. Osnova za 

mišljenje 

Upravni odbor mora osigurati da su 

preduzete neophodne radnje da bi 

se izvršile adekvatne računovodstvene 

korekcije kako bi prezentacija 

prihoda bila tačna. 

Preduzeće je 

izvršilo korekciju 

prihoda i takođe 

nije bilo takvih 

slučajeva tokom 

revizije ove 

godine. 

Implementirano 
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3. Osnova za 

zaključak 

Upravni odbor osigurava da se 

poštuju svi zahtevi koji proizilaze iz 

propisa o upravljanju imovinom, 

osiguravajući kvalitet u njihovom 

upravljanju. 

Kompanija je 

ažurirala sve 

ugovore za 

imovinu, poštujući 

zakonske uslove. 

Također je 

ažurirao tarife 

koje stupaju na 

snagu 2024. 

godine. 

Implementirano 

4. Osnova za 

zaključak 

Upravni odbor bi trebao pregledati 

fakture za stambene objekte za 

iznajmljivanje u skladu sa zakonskim 

okvirom. 

Kompanija je 

implementirala 

preporuku i 

počela sa 

fakturisanjem bez 

PDV-a. 

Implementirano 

5. Interne 

kontrole u 

finansijskom 

izveštavanju 

Upravni odbor mora osigurati da 

računovodstveni informacioni sistem 

generiše sve potrebne informacije 

uključujući i glavni časopis. 

Iako je kompanija 

potpisala ugovor 

o nabavci 

softvera 

računovodstvenog 

sistema, to nije 

uspela učiniti i 

kao rezultat toga 

situacija ostaje 

nepromenjena. 

Implementacija nije 

počela 

6. Interne 

kontrole u 

finansijskom 

izveštavanju 

Upravni odbor mora osigurati da 

objašnjenja, koja sadrže osnovne 

principe koji se koriste za 

sastavljanje finansijskih izveštaja i 

informacije o sastavu stavki izveštaja, 

budu dostavljena u skladu sa 

zahtevima računovodstvenih 

standarda. 

Kompanija je u 

finansijskim 

izveštajima 

pripremila novi 

format 

objašnjenja i 

prikazala potpune 

i jasne 

napomene. 

Implementirano 

7. Interne 

kontrole u 

finansijskom 

izveštavanju 

Upravni odbor mora osigurati da se 

poduzmu konkretne radnje za 

evidentiranje računovodstvenih 

podataka kako bi sve vrednosti 

računa bile ispravno prikazane u 

finansijskim izveštajima. 

Kompanija je 

implementirala 

preporuku u 

celini, sastavljajući 

izveštaj o 

novčanim 

tokovima prema 

MRS. 

Implementirano 

8. Potraživanja Upravni odbor mora osigurati da 

finansijski službenici, registraciju 

transakcija koje stupaju na snagu u 

nekoliko obračunskih perioda, to 

urade po obračunskom principu, 

osiguravajući da ekonomski odgođeni 

prihodi ostvare i u budućim 

Poduzete su 

konkretne radnje 

za implementaciju 

ove preporuke, uz 

adekvatan prikaz 

odgođenih 

prihoda. 

Implementirano 
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obračunskim periodima. 

9. Osnovna 

sredstva 

Upravni odbor mora da obezbedi da 

se obezbedi sveobuhvatan pregled 

registra imovine i da preduzme mere 

za revalorizaciju imovine od strane 

licenciranog procenitelja. 

Tokom 2023. 

godine kompanija 

nije preduzela 

radnje za 

sprovođenje ove 

preporuke zbog 

nedostatka 

finansijskih 

sredstava, što je 

istaklo u 

akcionom planu. 

Implementacija nije 

počela 

10. Osnovna 

sredstva 

Upravni odbor mora osigurati da su 

sljedeće investicije pravilno 

evidentirane kako bi njihova 

prezentacija bila potpuna i tačna u 

finansijskim izveštajima. 

Preduzeće je 

preduzelo 

konkretne radnje 

tako što je 

uredno 

evidentiralo 

sljedeću imovinu-

investicije. 

Implementirano 

11. Osnovna 

sredstva 

Upravni odbor mora poduzeti hitne 

mere u pružanju informacija u vezi 

sa revalorizacijskim viškom i osigurati 

da su godišnji finansijski izveštaji 

pripremljeni na osnovu potvrđenih 

računovodstvenih podataka i 

odgovarajućih dokaza. 

Kompanija nije 

preduzela 

konkretne radnje 

kako bi 

odgovorila na 

ovu preporuku. S 

tim u vezi, u 

akcionom planu 

je takođe 

precizirano da 

oni to ne mogu 

rešiti vlastitim 

sredstvima. Dakle, 

situacija ostaje 

nepromenjena u 

odnosu na 

prethodnu godinu. 

Implementacija nije 

počela 

12. Operativni 

troškovi 

Upravni odbor mora osigurati da se 

sve informacije predstavljene u 

finansijskim izveštajima obezbeđuju 

kroz računovodstveni sistem 

kompanije. 

Kompanija je 

adresirala ovu 

preporuku 

registracijom 

projekta u 

računovodstvenom 

sistemu. 

Implementirano 

13. Operativni 

troškovi 

Upravni odbor mora osigurati da 

finansijske kontrole budu efikasnije i 

da se podaci ažuriraju blagovremeno, 

tako da troškovi i računovodstvene 

evidencije odražavaju fer prezentaciju 

stanja u finansijskim izveštajima kada 

Kompanija je 

preduzela mere 

tako što je na 

vreme obezbedila 

opštinske račune 

i evidentirala ih u 

Implementirano 
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se stvarno pojave. relevantnim 

periodima. 

14. Operativni 

troškovi 

Upravni odbor mora osigurati da u 

slučaju angažovanja Nacionalne 

službe za reviziju za usluge revizije 

GFI ne nastaju nepotrebni troškovi 

revizije. 

U ovom periodu 

kompanija nije 

stupila u 

ugovorne odnose 

za angažovanje 

revizije GFI 2023. 

godine. 

Implementirano 

15. Troškovi plata Upravni odbor mora osigurati da sve 

zaostale doprinose i porezi budu u 

budžetu i isplaćeni što je prije 

moguće. 

Kompanija je 

izvršila uplate za 

penzijske 

doprinose i 

poreze na 

zarade, tako da 

je u potpunosti 

implementirala 

preporuku. 

Implementirano 

16. Troškovi plata Upravni odbor mora osigurati da se 

preduzmu potrebne radnje za 

ažuriranje ugovora u skladu sa 

internim pravilnikom o platama i 

naknadama/kategorizaciji zarada koji 

je trenutno na snazi. 

Kompanija je 

implementirala 

ovu preporuku 

ažuriranjem svih 

ugovora. 

Implementirano 

 

 

Izveštaj je prevod sa originalne verzije na albanskom jeziku. U slučaju nedoslednosti provladava verzija na albanskom 

jeziku. 
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Vlora Spanca, Generalna revizorka 

 

 

Naser Arllati, Pomoćnik Generalnog Revizora 

 

 

Mehmet Muçaj, Direktor revizije 

 

 

Valmira Jonuzi, Vođa tima 

 

 

Alban Shatri, Član tima 
 

 

 

 

 

Arbresha Grainca, Član tima 
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Završne beleške 

 

¹ Usklađenost sa vlastima – usklađenost sa svim relevantnim zakonima, propisima, uredbama, 

standardima i dobrim praksama.  

² Kolektivno se odnosi na usklađenost sa vlastima 
 

 

 
































































